

稳扎稳打 有干头

潍城区：产业提质增效筑牢发展硬支撑

□通讯员 丁延峻 刘超 文/图

夏日，走进潍城区各工业企业，处处激荡着高质量发展脉动：在山东欣通动力科技有限公司，工人们繁忙地组装第三代新能源叉车；在潍坊尚德服饰有限公司，智能化三工位机械手送料装置、模板缝纫机操作、AGV智能运输等标准化作业；在潍坊和进机械有限公司的生产车间，工人们正忙着赶制一批大马力拖拉机变速箱壳体的生产订单……

今年以来，潍城区通过强化搭建平台、跟进服务、数字赋能、梯次培育等，扎实推进新型工业化，全区工业经济呈现稳中攀升、向好奋进的态势。

搭平台，筑跑道，让资源与企业需求精准对接。5月14日，潍城区举行第二场“工赋潍城”数字化转型沙龙活动，邀请专家对今年数字化转型项目申报进行指导，讲解适合中小企业融资的方式方法，鼓励企业坚定发展信心，引导企业加快数字化转型发展。5月27日，潍坊市首场工业数智改全域赋能乡镇（街道）行活动在潍城启动。潍城区工信局局长高大江说：“我们将以全市工业数智改全域赋能行动为契机，全面掌握了解规上工业企业数智改现状，提升服务精度，深耕流程再造，加快推进数字技术和实体经济深度融合发展，‘一企一策’推动数智改向更大范围、更深层覆盖渗透，全力推进全区新型工业化。”

构建一体化全生命周期服务体系，营



山东欣通动力科技有限公司工人正在组装新能源叉车。

造企业成长、发展的良好环境。潍城区下沉服务力量，持续开展“走访企业”活动，组织开展“惠企服务基层行”“我为企业找订单”等活动14场次，惠及企业350余家；成立6支企业服务队分赴161家规上企业，化解企业在提质发展、数智智改等方面问题18个，真正做到了“问需于企、问计于企、政企携手发展”。山东欣通动力科技有限公司副总经理黄效同说：“区里开展‘我为企业找订单’活动，线上帮助我们发布首批第三代新能源叉车，线下组织全区45家企业参加专题对接活动，帮助我们与军利机械等5家企业初步达成了合作意向。”

梯次培育，厚植发展优势。潍城区摸排全区企业，建立成长型企业、创新型中小企业、专精特新中小企业、单项冠军企业库，实施管家伴随式服务精准培育指导，重点项目、重点企业“一对一”帮扶“面对面”指导，助力企业提升工艺、升级技术、科技创新，扩资增效。目前，33家企业获评省级创新型中小企业，30家企业获评省级专精特新企业，3家企业获评市级“绿色工厂”，3个项目入选全市首批工业数智改“揭榜挂帅”应用场景，2家企业上榜全省“工赋百景”数字化转型揭榜挂帅试点项目，1家企业上榜首批山东省数字经济创新平台名单（全市唯一），获评数量稳居全市榜首。

数字赋能，产业向新而行。在城区白浪河西岸，东风街与胜利街之间新建成的和平广场，大厦高耸，玻璃幕墙闪亮，散发着浓厚现代气息。“潍坊市数字经济产业园暨潍坊工业数智智改促进中心落户在这里，目前正在积极配合筹建，首批50家数字服务企业已陆续进驻。”高大江说，该中心将成为全市数字经济发展新高地，同时为潍城乃至潍坊的工业转型升级赋能。在位于乐埠山创新科技产业园的金钻金属制品有限公司，5G工厂建设正如火如荼，总经理王存宝告诉记者：“潍城区工信局和乐埠山生态发展服务中心帮助我们与移动公司对接达成了‘高压管路5G+智慧管控平台’建设，目前平台构建基础物料主数据、BOM、工艺图纸及作业标准正在打通及完善。”

刚刚落户潍坊市专精特新产业园核心企业的山东钎烯材料科技有限公司，工作人员正在紧张有序地进行大赫兹吸波材料实验，技术水平国际领先，产品将广泛应用于6G通信、民用安检成像和暗室测试、医学成像等领域。潍城区抢抓潍坊市专精特新产业园落户契机，成立招商工作专班，推行全员招商举措，招引海川、钎烯新材料等8家高成长型企业落户园区，为产业集聚和延伸链条奠定坚实基础。

乡村振兴齐鲁样板 村村有好戏

盐碱地桃子熟了

□潍坊日报社全媒体记者 于菲

盛夏至，又是一年桃子丰收时。6月21日，在滨海区大家洼街道南陈村鸿璟家庭农场，记者看到，绿叶间掩映着硕果累累，鲜红硕大的桃子挂满枝间，桃园内飘香阵阵扑面而来，芳香浓郁，沁人心脾。桃农正在采摘成熟的桃子，经过采摘、分拣、包装、装车，甘甜美味的盐碱地桃很快就将送往千家万户。

“南陈桃”是滨海区特色农产品之一，南陈村位于弥河北岸，日照充分，昼夜温差大，沙质地和碱性土壤，给桃树生长提供了得天独厚的自然环境，结出的桃子具有甜度高、桃味浓、色泽鲜艳等优势，深受广大消费者青睐。

“从6月20日开始，红肉油桃、黄肉油桃就陆续上市了，6月底还将上市枣桃品种，7月份毛桃开始上市，今年桃子产量大，亩产在8万斤左右。”鸿璟家庭农场经理陈立志告诉记者，他根据本地土壤特点对苗木进行改良，让苗木具备了耐耐盐碱性、高甜度、高产、高保存期的特性，桃子一上市就迎来“抢购”。

近年来，滨海区围绕大桃种植产前、产中、产后重点环节实施系列举措，不断推进“南陈桃”绿色化、标准化、品牌化。同时，积极探索乡村振兴新路径，大力发展盐碱地特色农业，打造出了周嘴葡萄、南陈21度桃、碱地肉苁蓉、芳青玫瑰、碱地黑牛等一批知名特色农产品品牌，并重点推进规模种植、农业观光、生态休闲旅游等现代优势产业项目发展，实现一二三特色产业联动，带动了乡村经济发展，引导农户走上盐碱地特色农业发展之路。



油桃、毛桃、蟠桃……眼下，随着高温季节到来，安丘市官庄、金家子等乡镇的多个品种的大桃陆续进入成熟期，一车车、一筐筐，讨价、还价、称重，通红的桃子承载着桃农丰收的希望。图为6月24日，安丘市石埠子镇南北郎庄村大桃收购市场上的热闹景象。

安丘大桃成熟上市

潍坊日报社全媒体记者 王玉芳 通讯员 马滨 摄

（上接1版）大同开源一号文化创意产业园前身是大同市煤气厂，致力于打造文化产业集聚、康养休闲共享、文教娱乐共融、工业文化旅游共融的综合配套服务园区，已入驻文化企业37家，是多家高等院校和公益机构的教育实践基地。刘建军来到产业园内，详细了解项目创意设计、管理运营、人流效益等情况。他强调，要学习借鉴产业园文旅融合经验做法，做好我市老工业厂区历史文化

（上接1版）青州市花卉行业人民调解委员会调解员在摸清来龙去脉后，多次与双方负责人进行沟通，晓之以法、明之以理、动之以情，最终说服施工方中止合同，花卉公司另找工程队施工，既保证了温室大棚工程进度，也维护了施工方的合法权益。

为产业发展清除“障碍”，市司法局积极推进行业调解组织建设，在产业聚集区、重点工业园区、行业协会等地设立行业专业性调解组织，及时化解企业在生产、加工、销售、流通等环节引发的矛盾纠纷。目前全市已建立各类行业专业性人民调解组织102个，村（社区）、镇（街道）人民

扎根基层廿八载 一心为民显担当

参加演出12场。探索创新“五老+五社”联动服务模式，打造“五老关爱·成长港湾”青少年共享空间，帮扶困境儿童。成立苇湾社区社会工作实务实训基地，培训实习社工26人，开办暑期公益托管班，为社区青少年开展课业辅导、特长培养。心系群众奔奔忙。“在走访中，我们了解到社区低收入群体较多，都想多赚点钱。

挖掘、传承工作，着力打造富有潍坊特色的工业文创项目。要积极推广运用VR技术，推动文化游向研学游、科普游等链条延伸，促进文旅产业高质量发展。潍源县岩基新材料产业研究院依托我市崂山实验室水动力平台和当地岩石资源优势，开展科研攻关和成果转化。在研究院，刘建军详细了解相关技术研发及产品应用情况，强调要进一步深化双方合作，加快项目推进力度。要共同努力，支持

市司法局：以“法治力”强韧“产业链”

调解组织7200余个。涉企行政复议、行政应诉案件“头雁+”模式化解效果同样突出。市司法局在全省首推行政诉讼代理人出庭应诉全覆盖，搭建起企业和行政执法机关面对面沟通“桥梁”。

延伸服务助力企业加速前行 产业链发展到哪里，法治服务就延伸到哪里，市司法局不断拓展法律服务的深度和广度，聚焦企业发展中的“急难愁盼”，充分发

帮助企业做好产品研发和市场开拓，实现互利共赢。近年来，我市与大同市保持着良好的合作交流关系，特别是去年以来，在新材料和现代农业等领域的合作发展取得积极成效。为加快相关项目的推进落实，加强两市务实合作，双方进行了工作会谈。会谈中，刘建军表示，潍坊交通区位优势，产业基础雄厚，文化底蕴深厚，发展态势良好。当前正聚绿色低碳高质量发展，

聚力培育壮大新质生产力，加快建设更好潍坊

如今，为企业开展“法治体检”已成为“企业法律管家”的常规项目，“体检表”包含八大类、八大风险模块、65项合规体检项目，90余个法律风险点，“企业成长+法律服务”全链条融合服务模式为企业可持续发展提供全链条的法治保障。同时，市司法局还定期邀请专业律师、专家为企业开展“定制法治培训课”，优化升级“律师来了”平台，有效提升产业发展和企业经营规避风险、抵御风险、应对风险的能力。据统计，“律师来了”平台已入驻律所244个，今年以来线上免费为企业群众解答法律咨询68万余次。

聚力培育壮大新质生产力，加快建设更好潍坊。真诚希望以本次签约为契机，进一步推动双方在产品互采、现代农业、文化旅游、职业教育等方面的务实合作，共同谱写高质量发展新篇章。张强对刘建军一行的到来表示热烈欢迎，表示将以此合作为契机，进一步加强两地对接沟通，深化多领域合作共赢，携手共创两市高质量发展新局面。会谈后，两市共同签署了战略合作框架协议。

潍坊市人民代表大会常务委员会公告

（第63号） 潍坊市第十八届人民代表大会常务委员会第十九次会议，根据市长刘建军的提请，决定免去：徐磊的潍坊市公安局局长

潍坊市人民代表大会常务委员会公告

（第65号） 李玉华的潍坊市人民检察院检察委员会委员、检察员职务；马庆国的潍坊高新技术产业开发区人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务。 现予公告。 潍坊市人民代表大会常务委员会 2024年6月25日

全省专利侵权纠纷行政裁决规范化建设工作推进现场会在潍坊市召开

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 刘伟）6月25日，全省专利侵权纠纷行政裁决规范化建设工作推进现场会在富华国际会议中心召开。国家知识产权局保护司执法指导处处长崔尚科，司法部行政执法协调监督局监督处副处长伊力夏提，省市场监管局副局长于智勇，副市长狄波出席会议。

近年来，我市深入实施知识产权战略，高标准建设知识产权保护中心，初步形成了知识产权保护、管理全链条服务体系。全市知识产权创造质量、保护效能持续提升，获批国家知识产权强市建设试点城市、国家知识产权纠纷快速处理试点地区，连

续在全国知识产权保护绩效考核中获通报表扬，在省知识产权保护工作检查评议中获优秀等次。我市将进一步创新行政裁决工作模式，加强行政裁决能力建设，加快全国行政裁决试点推进，为加快发展新质生产力和更好潍坊建设提供有力支撑。

会上，宣读了《国家知识产权局 司法部关于市域、县域国家级专利侵权纠纷行政裁决规范化建设试点的批复》；介绍了全省行政裁决规范化建设推进情况；济南、淄博、潍坊市市场监管局和宁津县市场监管局作了交流发言。会后，与会人员到潍坊市知识产权中心进行了现场观摩。

潍坊市消防救援局正式挂牌

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 张益阁）按照国家消防救援局党委工作部署，6月25日上午，潍坊市消防救援支队举行潍坊市消防救援局挂牌仪式。副市长马勇出席并为潍坊市消防救援局揭牌。

潍坊市消防救援支队加挂潍坊市消防救援局牌子，是落实党中央关于国家综合性消防救援队伍整合改革工作的重要举措，各级消防救援队伍将更好地履行属地消防监督管理职责，规范建设管理地方政府专职消防队伍，进一步提升消防安全风险防范水平，

和综合救援能力，以高水平消防安全服务保障经济社会高质量发展。马勇要求，潍坊市消防救援局要积极融入发展大局，更好履行消防安全综合监管职能，着眼全灾种、大应急的职能定位，不断提升消防服务水平。要建强专业力量，坚持正规化、专业化、职业化发展方向，强化实战实训，提升技战术水平，有效防范化解重大安全风险。要锤炼过硬作风，始终坚守纪律部队建设标准，严格教育、严格管理、严格要求，着力打造消防救援“铁军劲旅”。

我市自然资源和规划系统开展土地日宣传活动

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 赵金凤 通讯员 郝文海 张帆）今年6月25日是第34个全国土地日。当天，市自然资源和规划局联合市自然资源和规划局亭亭分局举行主题为“节约集约用地 严守耕地红线”的宣传活动，引导全社会树立节约用地、保护耕地的意识，让每一寸土地都成为丰收的沃土。

在寒亭体育广场，他们通过设立咨询台、悬挂横幅、发放资料、发

放宣传品、现场讲解等形式，向群众普及保护土地资源的重要性，讲解自然资源和土地保护知识，号召公众共同保护耕地，提高节约集约用地意识。

据了解，2023年全市耕地面积净增加约9127公顷，位列全省第一；我市在省级耕地保护和粮食安全责任制“首考”中获评优秀等次，获省级耕地保护激励资金3000万元，新增指标40公顷。

潍坊市人民代表大会常务委员会关于接受徐磊同志辞去潍坊市人民政府副市长职务的请求的决定

（2024年6月25日潍坊市第十八届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过） 根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《潍坊市人民代表大会常务委员会组织法》有关规定，潍坊市第十八

潍坊市人民代表大会常务委员会公告

（第64号） 潍坊市第十八届人民代表大会常务委员会第十九次会议，根据市长刘建军的提请，决定免去：徐磊的潍坊市公安局局长

潍坊市人民代表大会常务委员会公告

（第65号） 李玉华的潍坊市人民检察院检察委员会委员、检察员职务；马庆国的潍坊高新技术产业开发区人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务。 现予公告。 潍坊市人民代表大会常务委员会 2024年6月25日

潍坊市人民代表大会常务委员会公告

（第65号） 李玉华的潍坊市人民检察院检察委员会委员、检察员职务；马庆国的潍坊高新技术产业开发区人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务。 现予公告。 潍坊市人民代表大会常务委员会 2024年6月25日

遗失声明公告

◆许瑞青，不慎丢失山东现代职业学院护理专业专科毕业证书，证书编号：133221200806001220；丢失潍坊医学院成人教育护理学本科毕业证书，证书编号：104385201305001982，特此声明。 ◆衣超丢失退役军人伤残证，编号：鲁军G003146，声明作废。 ◆袁昌华不慎丢失坤悦府小区3号楼3单元101室认购书红联一份，声明作废。 ◆郑宝红、程永海不慎丢失百合花园四期百合花园24号楼1单元1702室收款收据2张，收据编号：20210228-00000037，金额：10000元；收据编号：20210312-00000003，金额：165024元，声明作废。 ◆本司山东天海网络科技有限公司不慎丢失上海红星美凯龙品牌管理有限公司潍坊寒亭分公司开具的收据一张，收据号为SK19010301916229，开具时间为2019年01月03日，金额¥10000（大写人民币壹万元整），开具内容为“商品质量保证金”；因该收据已遗失，在此本司声明原件作废，并以此遗失登报声明办理相关业务，若日后收据原件出现，上海红星美凯龙品牌管理有限公司潍坊寒亭分公司有权拒绝办理相关业务。

中缝广告

8196667

受理热线：

15905360203

13605363988

邮箱：

781592003@

QQ.com

15905360203